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;kiǀálasztǀa ValeŶĐia ϮϬϭ7 ǁorkshopra; kiďőǀített ǀerzióͿ 

 

 

Esettanulmány címe: 

 

Innovációk a 3D nyomtatásban a fenntartható élelmiszergyártás,  

teŶgeri élővilág ŵegőrzés és biogazdaság területéről 
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Esettanulmány által megcélzott H2020 kihívás: ÉlelŵezésďiztoŶság, feŶŶtartható ŵezőgazdaság és 
erdőgazdálkodás, teŶgerkutatás, teŶger- és belvíz hasznosítási célú kutatás, valamint a biogazdaság  

 

Bevezetés az esettanulmányhoz 

A 3D nyomtatás egyre intenzívebben jelenik meg életünk számos területén. A hírekben 

folyamatosan hallhatjuk, hogy ki (melyik szervezet, kutató laboratórium vagy cég) milyen új dolgot 

;autót, élelŵiszert, házat, Đipőt, haŶgszert, iŵplaŶtátuŵot, fogat, stď.Ϳ Ŷyoŵtatott ki ǀalahol a 
földön, akár egy teljesen új anyag használatával [1]. Amikor innovatív megoldások után kutatunk 

külöŶďöző aktuális proďléŵák ;ďeleértǀe a HϮϬ20-as kihívásokat is) megoldásához nem szabad 

elfeledkeznünk a 3D nyomtatás speciális formáinak megvizsgálásáról. 

JeleŶ esettaŶulŵáŶy elsődleges Đélja, hogy feltárja a ϯD Ŷyoŵtatás, a hagyoŵáŶyostól ;pl. 
tárgyak újragyártásátólͿ eltérő, iŶŶoǀatíǀ felhaszŶálási lehetőségeit. Ehhez először az additíǀ gyártás 
fogalmait és tulajdonságait szükséges feltérképezni [2] összehasonlítva más gyártási eljárásokkal 

;fröĐĐsöŶtés, CNC ŵarás, stďͿ. MiutáŶ tisztáztuk az additíǀ gyártásteĐhŶológiáďaŶ rejlő 
lehetőségeket, a H2020 „ÉlelŵezésďiztoŶság, feŶŶtartható ŵezőgazdaság és erdőgazdálkodás, 
tengerkutatás, tenger- és belvíz hasznosítási célú kutatás, valamint a biogazdaság͟ kihívásához [3] 

kapĐsolódó proďléŵák ďeazoŶosítása törtéŶhet ŵeg. Ehhez kapĐsolódóaŶ ŶéháŶy sürgető probléma, 

mely megoldásában ez a technológia segítségünkre lehet: korallzátonyok megmentése (mellyel 

száŵtalaŶ, a koralloktól függő állat is ŵegŵeŶekülhetͿ[ϰ], harĐ a ǀilágéhezés elleŶ [ϱ,ϲ], illetǀe a 
fosszilis nyersanyagok kiváltása, mely a biogazdaság fő Đélja [ϳ]. Az oktatásŶak ideje reagálŶi az ipar 
Ŷöǀekǀő elǀárására és ďe kell ǀezetŶi a ϯD Ŷyoŵtatás és ŵodellezés alapjait az oktatás ŵiŶdeŶ 
szintjén [8]. 

Az esettaŶulŵáŶy kidolgozása Ŷagyszerű lehetőség a hallgatókŶak, hogy ŵegisŵerkedjeŶek a 
3D nyomtatás különféle technológiáival, azok korlátaival és aktuális hiányosságaival. A hallgatók 

megvizsgálják azt is, hogy intézményükben mennyire és milyen formában van jelen a technológia, 
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továbbá javaslatokat fogalmaznak meg a helyzet javítására. A hallgatók által megszerzett átfogó 

tudás későďď ŵás területekeŶ is jól haszŶosítható. 

Az INNOSOC oktatók által iráŶyított INNOSOC hallgatók együttŵűködǀe keresik ŵajd a 
megoldásokat az esettanulmány feladataira. Ezek a tevékenységek az ERASMUS+ mobilitás keretében 

leszŶek kiǀitelezǀe, ŵely aztáŶ a ϮϬϭϳ késő ŵájusáďaŶ ValeŶĐiáďaŶ ŵegszerǀezeŶdő ǁorkshop alatt 
nyeri el végleges formáját. 

Hogyan kapcsolódik az esettanulmány a kiválasztott H2020 kihíváshoz? 

A 3D nyomtatáshoz használt anyagok és technológiák nagyon változatosak és ez a tendencia 

Ŷeŵ állt ŵeg. E jeleŶtős diǀerzitás ŵiatt a ϯD Ŷyoŵtatással kapĐsolatos ŵegoldások között is 
érdemes kutakodni, amikor a H2020 kihívásaira keresünk megoldásokat. Az élelmiszerbiztonság 

megvalósítása túlmutat csupán az ellátási lánc biztonságossá tételén. Megköveteli azt is, hogy a 

társadalom tépláló élelmiszerhez jusson, mert hiszen a az élelmiszerfogyasztás hatással van az ember 

egészségére, és környezetére. Miért is ne nyomtassunk élelmiszert? Fenntarthatóan kellene Az 

európai ipar fosszilis alapról, alaĐsoŶy karďoŶ, erőforrás hatékoŶy és feŶŶtarthatóǀá ǀálása alapǀető 
foŶtosságú és egyre sürgetőďď. Kutatók iŶteŶzíǀeŶ dolgozŶak új, Đellulóz alapú koŵpozit aŶyagok ϯD 
nyomtatáshoz való kifejlesztésén, mellyel kiválthatóak lennének a fosszilis eredetű alapaŶyagok.  

  

 

Hogyan kapcsolódik az esettanulmány az INNOSOC projekthez? 

A 3D nyomtatás gyökere a számítógéptudományokig nyúlik vissza. Emiatt az ICT hatással van 

a 3DP minden egyes innovatív alkalmazására. Az egész folyamatot tekintve a „mit nyomtassak͟-tól a 

ŶyoŵtatǀáŶy kézďe ǀételéig ŶiŶĐs olyaŶ fázis, ŵelyre az ICT Ŷe hatŶa. Először is ugye szükségüŶk ǀaŶ 
egy ϯD ŵodellező prograŵra. Majd egy szeletelőre, ŵely a Ŷyoŵtató száŵára ŵár érthető kódot 
készíti el. Végül maga a 3D nyomtató is digitálisan van vezérelve. Az additív gyártás alapelvei az 

alkalmazott ICT tudás függǀéŶyéďeŶ ŶagyoŶ széleskörűeŶ átforŵálhatóak. 

Az elmélet mellett a hallgatók fel fogják deríteni, hogy a saját egyetemük hogyan és mely 

képzések keretében tanítja / használja a 3D nyomtatást. Szerencsére számos vállalat felismeri, hogy 

ŵilyeŶ foŶtos a legkorszerűďď teĐhŶológiákat ďeǀezetŶi a felsőoktatásďa, s lehetőségeikhez ŵérteŶ 
támogatni is ebben az intézményeket. Az interkulturális képességek alkalmazásával egy 

összehasoŶlítást lehet készíteŶi a ϯDP helyzetéről az egyes partŶerekŶél. MaŶapság a ϯDP 
alkalŵazása Đsak a lehetőségek elejéŶ tart, s toǀáďďi fejlődése Ŷeŵzetközi együttŵűködést kíǀáŶ 
ŵeg. Első lépéskéŶt egy ϰ fős, külöŶďöző országďeli hallgatókďól álló Đsoportot kell formálni, majd 

ráǀeŶŶi őket az iŶterkulturális koŵŵuŶikáĐióra a leeŶdő szakŵájuk területéŶ is.  

 

Az esettanulmány kidolgozása során megválaszolandó kérdések 

MegǀálaszolaŶdó kérdések, ŵely Ŷeŵ korlátozódŶak a köǀetkezőkre: 
 Melyek az additív gyártás főďď jelleŵzői? 
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 Milyen speciális anyagokat tudnak használni a 3D nyomtatók? Koncentráljon azokra az 

anyagokra, melyek fontosak lehetnek a H2020 ͞Élelmezésbiztonság, fenntartható 

ŵezőgazdaság és erdőgazdálkodás, teŶgerkutatás, teŶger- és belvíz hasznosítási célú 

kutatás, valamint a biogazdaság͟ kihívásához. 

 Melyek az additív gyártás jelenlegi hátrányai? 

 Keressen további példákat a 3D nyomtatás felhasználására a fent említett H2020 kihíváshoz. 

 HasoŶlítsa össze a két legŶépszerűďď filaŵeŶt típust a PLA-t és az ABS-t! 

 Próbáljunk „zöld͟ nyomtatási anyagokat találni! 

 Tanítják a 3D nyomtatást az egyetemeden? Ha igen, melyik szakon, milyen céllal, milyen 

tanterv alapján? Mit gondolsz érdemes tanítani a 3DP-t ICT hallgatóknak? 
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Ismeretek és készségek az esettanulmányhoz 

;P: előfeltétel; D: kíǀáŶatos, de Ŷeŵ elengedhetetlen) 
 

 Alap ICT ismeretek (P) 

 Érdeklődés ϯD Ŷyoŵtatás iráŶt ;DͿ 
 Kíváncsiság és elkötelezett Internet kutató (D) 
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Az esettanulmányhoz kapcsolódó ábrák  

 

 

 

1.ábra FDM technológiát használó 3D nyomtató 
 

 

 

a  

Ϯ.áďra A tárgyak rétegekďől épülŶek fel 
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